

点赞刷单可返利? 在线投资高收益? 不良征信帮消除?

# 警方提示:这些都是电信诈骗局!

本报记者 吕献峰  
通讯员 林伊特

电信网络诈骗威胁着群众的财产安全。公安红桥分局坚持多措并举、打防结合,倾力守护群众的“钱袋子”。近日,红桥警方围绕近期侦办的三起电信网络诈骗案件,为您揭穿不法分子的骗术。

## 兼职遭遇刷单诈骗

近日,居住在红桥区的赵女士浏览手机时发现某团购App里有陌生人发来的私信,询问其是否有兴趣参与兼职,表示只需要为指定作品点赞、评论就可以获得返利。赵女士感觉操作简单,也想通过兼职赚点钱,遂同意参与点赞刷单兼职。

之后,赵女士在对方要求下下载了某App,并被拉入一个群聊中。对方在群聊中为赵女士演示如何进行刷单操作。掌握基本操作后,赵女士选择了一个订单进行刷单操作,并按照要求向对方转账900余元,但对方以“备注内容不清晰”为由拒绝返利,并告诉赵女士继续刷单才能连本带利赚回来。于是,赵女士按照对方的要求继续转账5400余元,可对方又以“拍错数量”为由,让其继续操作。此后,赵女士又给对方转账1万余元,但对方还是拒绝返利,她这才意识到自己被骗了。目前,警方正在侦办这起电

信诈骗案件。

### 警方提示:

不要轻信“刷单赚取佣金”的噱头,天上不会掉馅饼。刷单就是诈骗,网络刷单本身就是违法行为,不要轻信网络上“高佣金”“先垫付”等兼职刷单信息,不要被高额报酬迷惑,凡是做任务、自己垫付资金的都是诈骗。不要轻易点击陌生链接,不要轻易下载未知App,不要轻易回复陌生信息。

## 投资挣钱血本无归

近日,刘先生在浏览社交软件时看到一则消息,有人声称可以带人投资挣钱。刘先生对此感到好奇,主动给对方发了信息。对方让刘先生下载一款App,告诉其在该App内充值可以获得6至8倍的利润。刘先生被利益迷惑,下载该App并充值8万元。然而,当刘先生再联系对方时,却发现自己已经被拉黑。目前,警方正在侦办这起电信诈骗案件。

### 警方提示:

购买股票、金融理财产品、现货期货投资等,要通过正规机构。购买理财产品需要签订协议,资金会自动扣划,要求转账到个人账户或对公账户与平台名称不符的,都是诈骗平台,千万别转账。不要迷信所谓的“内幕消息”“大师指点”“权威发布”等,这些都是诈骗话术。切勿盲目加入未经核实的投资理财群,以免落入诈骗圈套。

## 消不良记录掉进陷阱

近日,市民葛女士接到一名自称某金融软件客服人员打来的电话,对方称葛女士需要消除不良记录并取消在该软件上的贷款,否则会影响其征信。

葛女士信以为真,连忙询问消除贷款记录的方法。对方给了葛女士一个网址链接,让其通过该网址与在线客服联系,消除不良记录。葛女士按照对方要求打开该网址,下载了一个办公会议App。随后,在线客服告知葛女士会议房间号,让其加入在线会议,并通过App与对方进行语音通话。在线客服通过语音引导葛女士关闭金融软件中的几项服务,又引导其进行转账操作。直到进行第三笔转账时,葛女士才意识到自己被骗,此时其已损失4万余元。目前,警方正在侦办这起电信诈骗案件。

### 警方提示:

凡是自称金融机构客服、电商平台客服的电话,不要轻信,应挂断电话,第一时间通过官网、官方电话求证。个人征信由中国人民银行征信中心统一管理,无论是银行、金融机构、电商平台还是个人,都无权修改。提醒广大市民,不要向陌生人提供个人身份证号码、银行卡号、密码、验证码等信息,不要扫描陌生人发来的二维码,不要点击来路不明的网址链接。

## “津警”出征塞尔维亚

本报讯(记者王赫岩)9月25日,2023年中塞警务联合巡逻中国警队出征仪式在天津市公安局举行。

应塞尔维亚内务部邀请,公安部于9月26日派遣联巡警队赴塞尔维亚与塞方共同开展2023年中塞警务联合巡逻活动。执行此次任务的9名警员分别由天津、上海、广东、山东、河南、湖北等地公安机关选派。他们将和塞方警员混编组队,在贝尔格莱德、诺维萨德和斯梅代雷沃三个城市开展为期一个月的联合巡逻,便利旅塞中国公民、华侨华人与塞警方沟通,协调解决安全诉求,共同维护安全祥和的旅游环境,助力中塞人员友好往来,为中塞传统友谊保驾护航。

## 滨城千余警力 守护音乐盛宴

本报讯(记者吕献峰 通讯员张易廷 闫梦男)9月24日至25日,2023天津“无限美好”音乐节在滨海新区高新区渤龙湖举办,共有4万余名观众到场观看演出。滨海新区公安局开启全护航模式,集结千余名警力维护秩序,守护观众尽享音乐盛宴。

据介绍,滨海新区公安局成立了演唱会安保现场指挥部,组织40余个单位全力护航,采取“1、1、4”安保模式,确保活动安全顺利进行。指挥部组织各单位做好警情处置分析研判和提出处置意见等工作。渤龙湖派出所会同刑侦九大队,对音乐节期间涉嫌倒卖票据、手环的3名人员进行依法处置,及时打击违反现场秩序的违法行为。执勤各警力从群众入场直至演出结束散场,积极提供便民举措解民忧。

## 公益法律服务 送到咱家门口

本报讯(记者张家民 通讯员祁一民)河北区王串场街推出“一社区一律师”公益法律服务,由律师提供法律意见,街道办事处组织社区、司法所、派出所等部门联合工作,推动矛盾纠纷化解,取得良好效果。

日前,王串场街道办事处、司法所、派出所、社区组织律师事务所,联合调解某小区因楼道内违章搭建栅栏引发的纠纷,从法律角度对有关问题进行解读,在各方共同努力下,该矛盾成功化解。

据悉,“一社区一律师”公益法律服务还为居民提供法律咨询、代写诉状等上门服务事项,切实提升居民依法维权的意识。

## “咬蛐蛐”聚赌 49名赌徒被抓

本报讯(记者王赫岩 通讯员刘瑞)多人聚集在一处平房内,以开展“蛐蛐争霸赛”的方式聚赌,被东丽警方现场抓获。

日前公安东丽分局接线索举报,在东丽区金桥街某公司院内平房,有人以“咬蛐蛐”的方式聚众赌博。该分局组织专案组开展调查,经过多日排查蹲守,掌握了该团伙活动规律、组织架构和犯罪事实。

9月上旬,专案组出动30余名警力实施抓捕,现场抓获涉嫌参与赌博人员49名,收缴赌资8万余元以及斗缸、电子秤、验钞机、斗草、蛐蛐罐、蛐蛐等赌博工具。

目前,犯罪嫌疑人高某某等3人因涉嫌聚众赌博罪被依法采取刑事强制措施。违法行为人陈某某等11人因涉嫌赌博被依法予以行政处罚。案件正在进一步侦办中。

## 反诈校园行

昨日,“2023反诈校园行”暨“感知中国 平安守护”留学生普法宣传服务专场活动在天津大学举行,来自20余个国家的100余名外籍留学生参加了活动。活动现场,由反诈宣传民警、外事民警、高校教师及志愿者共同组成的宣讲团,围绕我国出入境管理法律法规、防范电信诈骗常识等内容进行了宣讲,并带领留学生沉浸式体验中国传统文化,通过寓教于乐的形式,增强留学生的安全意识、反诈意识。

曹彤 刘贝贝摄

监管存在漏洞 网络日志不全 系统“带病”运营

## 未履行安保义务 网络运营者挨罚

本报讯(记者王赫岩 通讯员刘昊)信息系统遭到侵害,单位主体也得担责。近日,公安南开分局网络安全保卫支队查处一起网络运营者未履行网络安全保护义务案件。

日前,公安南开分局网络安全保卫支队接到线索:辖区内某单位的重要信息系统数据遭到恶意篡改,严重危害网络安全。该支队迅速行动开展调查,办案民警发现该

单位运营使用的信息系统存在多重问题:一是防范网络侵入技术措施不完善,物理网络环境内部存在监测漏洞;二是监测、记录网络运行状态的网络日志不足6个月;三是对于安全缺陷、漏洞等风险,该单位未立即采取补救措施亦未向有关部门报告,信息系统持续“带病”运营,给了不法分子可乘之机。

依据《中华人民共和国网络安全

法》第二十一条、第五十九条之规定,南开分局对该单位及相关主管人员分别予以罚款五万元和二万元的行政处罚。

**网警提示:**在网络世界中,网络运营者不但要具备防范网络安全隐患的危机意识,更要履行好网络安全保护义务,有效落实主体责任,必须将网络安全管理制度落实到位,将技术防范措施部署完善。

